

ЭЛЕКТРИК

e-mail: elektrik@eltech.ru

январь 2008

Издаётся с 1928 года

№1 (3025)



День студента празднуют лишь раз в году, а у воспитанников художественной студии Сергея Леонова, что открыта в ЛЭТИ, каждое занятие – праздник. Ведь это встреча с прекрасным...

БЛОКАДНАЯ ТЕМА

Мы часто пытаемся постичь смысл фразы «1 миллион 200 тысяч погибших», и сердце замирает при виде крошечного куска хлеба на ладони истощенного голодом человека. Но редко кто задумывается, что 900 дней – это очень долго. Если каждое утро, изо дня в день, человек просыпается с мыслью о том, какая ужасная доля ему выпала, то страх и отчаяние сведут его в могилу раньше, чем голод и бомбежки. Поэтому те, кто выжил в эти страшные два с половиной года, вынуждены были учиться жить в условиях, когда даже выживание кажется чем-то невообразимым. Жить, зная, что смерть подстерегает тебя повсюду, при грохоте взрывов или в тишине собственной комнаты. Жить, теряя надежду на скорейшее избавление, но сохраняя веру в собственные силы.

И ленинградцы этому научились. В обреченном городе они ходили на работу и отмечали праздники, справлялись с собственным страхом и помогали в этом другим. Они пытались извлекать радость из самых

простых вещей, чтобы отвлечься от царящего вокруг кошмара.

На момент установления блокады в Ленинграде находилось 2 миллиона 544 тысячи человек. Большинство храбрых и стойких мужчин были уже давно на фронте, и в отрезанном от мира городе остались преимущественно женщины, дети и старики. И они очень испугались. Чтобы быть в курсе того, о чем думает население, военная цензура вскрывала все письма – некоторые, в которых горожане высказывали мысли, считавшиеся крамольными, изымались. В августе 1941 года цензура изъяла 1,5 процента писем. В декабре – уже 20 процентов.

Строки из писем, изъятых военной цензурой (из архивных документов управления ФСБ по С.-Петербургу и области [материалы

Управления НКВД по Ленинградской области]):

«...Жизнь в Ленинграде с каждым днем ухудшается. Люди начинают пухнуть, так как едят горчицу, из нее делают лепешки. Мучной пыли, которой раньше клеили обои, уже нигде не достанешь».

«...В Ленинграде жуткий голод. Ездим по полям и свалкам и собираем всякие корни и грязные листья от кормовой свеклы и серой капусты, да и тех-то нет».

«...Я был свидетелем сцены, когда на улице извозчика упала от истощения лошадь, люди прибежали с топорами и ножами, начали резать лошадь на куски и таскать домой. Это ужасно. Люди имели вид палачей».

Окончание на 4-й стр.

Нужно жить!

ВЫБОРЫ РЕКТОРА

Министерство образования и науки РФ Аттестационная комиссия

Выписка из протокола № 20 заседания Аттестационной комиссии Минобрнауки России от 21 января 2007 года

Руководствуясь абзацем вторым п. 3 и абзацем первым п. 5 статьи 12 Федерального закона «О высшем и послевузовском профессиональном образовании», Аттестационная комиссия рассмотрела кандидатуру Кутузова Владимира Михайловича, состоящего в должности первого проректора государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина)», и кандидатуру Пузанкова Дмитрия Викторовича, состоящего в должности ректора

указанного университета, прошедших выдвижение в соответствии с уставом университета на должность ректора указанного университета.

Изучив представленные документы и материалы, а также заслушав и обсудив выступление В.М. Кутузова и Д.В. Пузанкова, Аттестационная комиссия решила:

1. Согласовать кандидатуры Владимира Михайловича Кутузова и Дмитрия Викторовича Пузанкова для участия в избрании на должность ректора государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-

Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина).

2. Довести настоящее решение до сведения кандидатов и учёного совета государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина).

Ответственный секретарь
аттестационной комиссии
А.И. Тихонов

21 января 2008 года

Тезисы программ кандидатов – на 2-й стр.

Веселиться – так всерьёз

В преддверии прошедшего праздника – Татьянина дня – 22 января состоялась пресс-конференция «Празднование Дня российского студенчества в Санкт-Петербурге. Городские студенческие программы на 2008 год». Об особенностях празднования Дня св. Татьяны в этом году рассказали председатель Совета ректоров города Владимир Васильев и председатель Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Сергей Гришин.

Сергей Гришин заявил, что Татьянин день, безусловно, является одним из самых больших проектов Комитета, мероприятием, которое официально празднуется в нашем городе с 2005 года как День российского студенчества. По замыслу устроителей, он должен был начинаться с традиционного торжественного молебна в 10 часов, который в этом году удалось перенести из Казанского собора в Исаакиевский, главный собор Петербурга. Молебен этот благословил митрополит Владимир, а проводить его должен был Владыка Константин, ректор духовной академии и семинарии Санкт-Петербургской епархии. Кроме этого в соборе должно было пройти вручение знаков св. Татьяны победителям межвузовского творческого конкурса, проводившегося по различным номинациям: «Проза и поэзия», «Видеofilмы», «Изобразительное искусство», «Благодатная педагогика», «Сретенский музыкальный фестиваль», «Православие и культура», «Рождественский подарок», «Христианство и философия» и «Художественная фотография».

Вторая, менее официальная часть праздника организовывалась в Ледовом дворце. Территорию дворца планировали разделить на несколько секторов: для студентов технических вузов, медицинских, гуманитарных, финансовых, морских и т.д. Непривычный для Ледового вид должна была приобрести и сцена, на которой планировалось продолжить праздник. В создании этого проекта, отметили организаторы, участвовали в основном студенты с их идеями и предложениями, а поддержали молодежные организации города: университеты, Совет молодежи, Совет ректоров и т.д. Председатель Комитета объяснил: «Суть мероприятия заключается в том, что на сцену выйдут не только профессиональные творческие коллективы, такие как МакСим, Вячеслав Бутусов, Boombox и The Sun, но и участники различных студенческих проектов, реализованных в Санкт-Петербурге. Кроме этого, состоятся конкурсы на лучший студенческий слоган, а в перерывах между выступлениями на экран будут выведены студенческие фотографии, которые участвовали в конкурсе «Многоликий Петербург». Все это планируется представить на суд зрителей, которые определят победителя путем sms-голосования.»

(О праздновании Дня студентов в нашем городе читайте на 4-й стр. – ред.)

На встрече были затронуты и другие аспекты студенческой жизни – разнообразные проекты. «Мы продолжаем поддерживать все студенческие проекты, которые реализуются совместно с Советом ректоров», – сказал Владимир Васильев. Это конкурс студенческого творчества «АРТ-СТУДИЯ!», «КВН», «Что? Где? Когда?», а также мероприятия, связанные с поддержкой занятости студентов (студенческая биржа труда), стартовавший в 2007 году межвузовский «бизнес-инкубатор», молодежная программа по охране правопорядка и многие другие.

Сергей Гришин и Владимир Васильев поделились своими мыслями о том, как в Петербурге обстоит дело с занятостью молодежи и состоянием общежитий для иногородних студентов.

В продолжение этой темы на следующий день в информационном агентстве «Росбалт» прошел круглый стол «Современное студенчество», где во всех аспектах рассматривалась деятельность различных студенческих организаций.

Окончание на стр. 4.